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στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας 
Υόρκης με θέμα «Ο Ελληνισμός της Αμερικής τον 21  ο   αιώνα»   

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση, χαιρετίζω την έναρξη των εργασιών 

του πρώτου μέρους του Συνεδρίου σας στη Νέα Υόρκη, με τη συμπλήρωση 

των 70 χρόνων των αγώνων και της δράσης σας στα ομογενειακά δρώμενα. 

Χωρίς  αμφιβολία,  ο  Ελληνισμός  της  Αμερικής   εξακολουθεί  να  παίζει 

σημαντικό και ουσιώδη ρόλο και κατά τον 21ο αιώνα, γι’ αυτό και θεωρώ το 

θέμα του Συνεδρίου σας ιδιαίτερα επίκαιρο. 

Παρακολουθούμε  πάντα  με  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον  τις  δραστηριότητές 

σας  και  την  πολύτιμη  συμβολή  σας  στην  προώθηση  των  αρχών  που 

συνθέτουν το ελληνικό ιδεώδες. Εξάλλου, η συνεισφορά της Ομοσπονδίας και 

των Σωματείων σας στον απανταχού ελληνισμό, είναι πολύπλευρη. Όχι μόνο 

στην Αμερική, τη μεγάλη χώρα που σας αγκάλιασε και στην οποία μπορέσατε 

να αναπτύξετε τις δυνάμεις σας και να προοδεύσετε, αλλά και στην Ελλάδα.

Η  Ελλάδα  εξακολουθεί  να  είναι  η  κατεξοχήν  χώρα  της  Ευρωπαϊκής 

Ένωσης,  στην  οποία  η  γεωργία  παίζει  ουσιώδη  ρόλο  στον  οικονομικό, 

ιστορικό-κοινωνικό και πολιτιστικό μας ιστό. Διερχόμαστε μια περίοδο εξελίξεων 

και ανακατατάξεων, τόσο στον ευρωπαϊκό χώρο, όσο και παγκόσμια, γεγονός 

που επηρεάζει  άμεσα τον αγροτικό μας τομέα,  καθώς και  το μέλλον και  τις 

προοπτικές του. 



Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, μέσα από μέτρα και πρωτοβουλίες, 

θέτει  τις  βάσεις  για  μια  ανταγωνιστική  ποιοτική  ελληνική  γεωργία,  που  θα 

αποτελέσει  τη  δυναμική  απάντηση  στις  σύγχρονες  προκλήσεις.  Μέσα  από 

δράσεις και πρωτοβουλίες προβολής και προώθησης των ελληνικών ποιοτικών 

αγροτικών  προϊόντων,  καταβάλλουμε  ιδιαίτερη  προσπάθεια  να  συνδεθεί  η 

κατανάλωση αυτών των προϊόντων με τη γενικότερη παραδοχή της υγιεινής 

μεσογειακής διατροφής. Σε συνεργασία με συναρμόδιους φορείς, αξιοποιούμε 

τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των αγροτικών μας προϊόντων.

Υλοποιούμε  πολλά  προγράμματα  προβολής  και  προώθησης  των 

ποιοτικών αγροτικών μας προϊόντων στις εγχώριες και διεθνείς αγορές, όπως 

το  ελαιόλαδο,  τα  μήλα,  τα  αυγά,  τα  μεταποιημένα  ροδάκινα, την  πατάτα 

Νευροκοπίου,  τα κοτόπουλα,  τον κρόκο, τη μαστίχα, τα αποξηραμένα σύκα, 

την επιτραπέζια ελιά, τα τυριά ΠΟΠ, το κρασί και τα μεταποιημένα φρούτα. 
Σε  αυτό  το  πεδίο,  θα  εκτιμούσαμε  ιδιαίτερα  τη  θετική  συμβολή  της 

Ομοσπονδίας σας για την προώθηση των εκλεκτών ελληνικών προϊόντων, 

στα οποία περιλαμβάνονται: κρασιά και αλκοολούχα ποτά, τυριά και κυρίως 

φέτα,  κονσέρβες  φρούτων,  ελιές  και  ελαιόλαδο,  οπωροκηπευτικά,  κρόκος, 

μαστίχα  κ.α.  Ιδιαίτερα  για  το  ελαιόλαδο,  γίνονται  προσπάθειες  για  την 

προώθησή  του  κυρίως  στις  ΗΠΑ,  αλλά  και  αλλού,  μέσω  του  ειδικού 

προγράμματος  «Oliving»  που  συγχρηματοδοτείται  από  την  Ευρωπαϊκή 

Ένωση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Η  περαιτέρω  αύξηση  των  εξαγωγών  αυτών  των  προϊόντων  θα 

συνεισέφερε  σημαντικά  στη  βελτίωση  του  εισοδήματος  των  Ελλήνων 

γεωργών και στην ισόρροπη ανάπτυξη της ελληνικής υπαίθρου.

Λόγω  των  ιδιαίτερων  χαρακτηριστικών  τους,  τα  προϊόντα  αυτά 

μπορούν  να  προωθηθούν  σε  αλυσίδες  καταστημάτων  και  ομάδες 

καταναλωτών με ιδιαίτερες απαιτήσεις ως προς τα γευστικά και γενικώς τα 

οργανοληπτικά χαρακτηριστικά, αλλά και την διατροφική αξία των τροφίμων 

που καταναλώνουν.

Από  την  πλευρά  μας,  καταβάλλουμε  ιδιαίτερη  προσπάθεια  για  την 

τήρηση των επιβαλλόμενων κανόνων ως προς τις μεθόδους παραγωγής των 

ελληνικών προϊόντων. Για το λόγο αυτό, διεξάγονται αυστηροί έλεγχοι για τη 



διασφάλιση της προστασίας των καταναλωτών, καθώς και για την εφαρμογή 

πρακτικών παραγωγής φιλικών προς το περιβάλλον.

Στο  σημείο  αυτό  επιθυμώ  να  σας  διαβεβαιώσω  ότι  θα 

εξακολουθήσουμε να στηρίζουμε τις προσπάθειές σας για τη διατήρηση και 

ενδυνάμωση  του  ιστού  της  διεθνούς  ελληνικής  κοινότητας,  ώστε  να 

μπορέσουμε  μαζί  να  ανταποκριθούμε  στις  προκλήσεις  της  νέας 

πραγματικότητας  του  21ου αιώνα.  Εύχομαι  ολόθερμα  κάθε  επιτυχία  στις 

εργασίες  του  Συνεδρίου  σας.  Ελπίζω  ότι,  τον  προσεχή  Σεπτέμβριο  στην 

Αθήνα, θα έχω την ευκαιρία και την τιμή να απευθυνθώ δια ζώσης σε σας στο 

δεύτερο μέρος του Συνεδρίου σας. 


